

筑5G生态 促共创共利 聚焦2022世界5G大会

把中国故事讲得更加炫酷精彩

“世界5G大会媒体论坛”与世界分享中国传媒方案

本报讯(记者 张鸣霄)世界之变、时代之变、历史之变下构建具有中国特色的传播体系,需要充分发挥5G等新技术的变革作用。作为世界5G大会的先导分论坛,8月9日上午,已连续举办三届的“世界5G大会媒体论坛”在哈线上线下同步召开。

本届媒体论坛的主题是“5G助力国际传播能力提升”。来自国内外的知名媒体、传播学者和科技企业精英从全球化视角共同探讨5G技术与国际传播的深度融合,研判媒体利用5G技术适应新时代需求的国际传播发展方向,探讨分析如何依据国际受众需求制定有针对性的国际传播策略,把全球更多传播主体带入国际传播场域中。

国际传播力

通过应用5G等新技术深度参与国际舆论场

今年是5G应用规模化发展、技术全面迭代升级的关键年。随着短视频、云直播等多元信息发布形式兴起,5G将更广泛地应用于提升媒体传播效率,帮助受众快速便捷地了解全球时事新闻。

在论坛上,中国外文局局长、中国翻译协会会长杜占元表示,5G技术增进了不同文明间的交互,成为国际传播形态演进的巨大推动力。媒体能最早感知时代发展的脉搏,是5G最先带动的垂直领域之一。今年初,北京冬奥会采用的低延时直播、多视角沉浸式观看、高清画质呈现等都得益于5G

网络的强大支持。社交化、可视化、移动化、数据化、智能化发展,成为影响新一轮媒体生态变革与媒体重塑的重要力量。“中国媒体应主动拥抱新技术浪潮,通过应用5G等新技术深度参与国际舆论场,提供更多国际受众乐于接受的新型文化产品,提高中国信息投送效能。”杜占元说。

中国日报社副总编辑孙尚武表示,要把握发展机遇,加快推动国际传播移动化、社交化、可视化发展,在5G新基建带动下,要开展针对性传播,在可视化上发力,让中外交流活起来动起来,让中国故事讲述得更加炫酷更加精彩。

谈及加快5G应用,新华网党委书记、总编辑熊彤认为,应探索抢占国际传播高地,抓住技术变革契机,抢占国际传播先机,牢牢掌握国际传播的主动权、话语权、主导权。媒体与用户之间可以跨越时空的界限进行全时化传播,在精准化传播、智能化传播、平台化传播、场景传播上提高国际传播时效,为用户提供立体画像,进一步优化传播体验。

传统媒体转型

以传播效果检验和引导产品制作与推广

经济日报社副总编辑张曙红说,近年来,高清视频、云计算、区块链、人工智能、大数据、5G等新技术为传媒业提供了丰富的传播手段。

“对于传统媒体来说,不日新者必日

退。”张曙红说,唯有跟踪现代传播技术发展,顺应信息时代传播规律,以应变求变,才能于变革中求生存。经济日报在推进媒体融合过程中,强化技术驱动,依托新的采编平台,综合运用多种智能工具,从发稿量、转载量等多个维度研究用户习惯,以传播效果检验和引导产品的制作与推广,为进一步探索分众传播、垂直传播、精准传播积累了有益经验。

“依托5G+AIOT技术,只需观看漫直播的画面,就能身临其境游览东北虎林园、祖国东极抚远……”中国记协副主席、黑龙江日报报业集团党委书记、社长张春娟说,我们要研究如何大力提升分发功能促进终端抵达效果、如何进一步提升主流媒体的社会引领力、如何在媒体融合发展过程中加速优质内容精准触达用户。

“一带一路”

让对外传播插上5G的翅膀

中国科技体制改革研究会理事长张景安一直关注新驱动发展,呼吁携手打造“一带一路”朋友圈。“希望中国媒体成为应用5G的先锋队。”张景安认为,人类已进入数字媒体新时代,各行各业都在进行数字化转型。数字的资源越用越有价值,微视频、云传播的实时传播取得了难以预料的发展能效。疫情一定程度上阻碍了经济发展,疫情也倒逼出了创新生态。“我们要让对外传播插上5G的翅膀,我们与‘一带一路’国家

世代友好,让我们一起来面临人类共同问题,发出我们中国的声音。”

光明日报社副总编辑赵建国认为,5G时代要通过富有特色的话语解读中国方案、传播中国声音。要加强与友好国家特别是“一带一路”沿线国家主流媒体的合作,讲好中国故事,塑造可敬可爱可信的中国形象。要加强与智库合作,探索对外话语创新,通过科学有效、富有特色的话语体系解读中国方案、传递中国声音。

讲好中国故事

创新带来活力奔涌的龙江力量

腾讯公司副总裁陈发奋提出,要以IP生产力、技术连接力与文化连接力助力提升国际传播力。“我们能感受到创新带来的活力奔涌的龙江力量。”他说,要当好国际能力建设的“数字化助手”,通过释放文化IP生产力助力提高中国形象亲和力。比如数字故宫小程序就是打开了世界了解故宫的新窗口。

中兴通讯副总裁陈志萍力主“用5G讲好中国故事”。她说,怎么去讲好中国故事是我们所有传媒人在当今时代共同的责任。作为技术提供商,中兴通讯也和产业界同仁们不断探索。北京冬奥会通过5G让赛场上每一分的精彩都传播到世界各个角落;香港回归25周年报道通过5G+XR技术完美呈现,让观众有一种身临其境的沉浸式体验……从文化到赛事,从历史到现代,5G为传媒发展带来新机遇。

探索创新驱动下 5G 发展美好前景

黑龙江借世界5G大会诚邀各界共谋5G通信美好前景

数字经济快速发展的“双刃剑”下 5G保障网络更安全

天融信科技集团高级副总裁杨斌在分享中提到,网络安全是数字化的根基和底线。数字化、网联化、智能化正成为推动汽车产业的核心力量,但实际上它也把网络世界的风险带入其中,汽车系统代码或会出现漏洞,使得防护更加困难。

如何解决这一问题?搭载5G的网络安全系统尤为重要。杨斌表示,通过安全技术,可以构建全面感知、智能协同、动态防御和聚力赋能的安全系统,涉及到设备、移动端、边缘端、云平台,提供全套、全方位的综合安全解决能力。

加快布局通信技术产业链 龙江邀各界共谋5G美好前景

中国联通科技创新部总经理马红兵认为,大会的举办将提高黑龙江的经济创新活力,带来更多的创新平台以及创新因素,在汇集创新人才等方面,有着积极的作用。



世界5G大会“Tech Talk 2022——前瞻论坛”现场。

黑龙江在信息通信技术方面科教资源丰富、优势特色突出、应用场景丰富,形成了一批国内特色一流的学科和专业,培养一批为我国通信事业作出突出贡献的优秀科技专家和团队,孕育了一批高新技术企业和专精特新企业。在加力发展数字经济的背景下,黑

龙江正在加快布局通信技术产业链,面向5G核心技术、设备研制坚持全链条、一体化设计重点研发项目,支持5G领域的骨干企业联合高校、科研院所开展协同攻关,强化5G技术的源头供给,推动5G技术与人工智能、云计算、边缘计算等先进技术融合。

智能监测农作物长势,开展远程医疗会诊……

探访5G展馆 体验智能生活

4G传输需要1个小时左右,如果是5G,5秒钟就搞定。”哈尔滨爱威尔科技有限公司副总经理李文昊说,有了5G,线上教育实现了快传、细学。“5G搭建了快传通道,再大的模型、场景都能实现快速传输,这样,教学模型就能更加细节化。”如上述所说的混合动力车辆模型,不仅可以看到车的外观,学生对每一个零件都能进行细致观察。一些危险的实验可以借助5G搭建仿真实验室,不仅避免了危险情况的发生,还能让学生进行重复练习,实现实习、实训、实操的目的。

“通过这台机器,在社区医院里也能让外地知名医院专家医生进行看诊。”在中国联通展区内,一台5G远程超声机器人吸引了很多参观群众围观。联通(黑龙江)产业互联网有限公司项目经理张洪森介绍,5G远程超声机器人可以打破距离的限制,医生可远程对社区医院、方舱、救护车内病患的腹部、外周血管、浅表器官进行看诊,解决病患所在地医疗资源不足等问题。

父母健康、家庭娱乐 5G让生活变得轻松、丰富

在外地工作,很多子女都会担心家中父母的健康与安全,在中国移动展厅内,“移动关爱健康养老平台”为家庭养老、社区养老、机构养老提供了智能化的养老方案。“搭



工作人员展示5G远程医疗。

载5G,平台可以通过电子屏幕、手机App、短信等形式,向用户推送前方老年人的状态。“现场工作人员介绍,通过家中配备的血压仪、心率监测系统、防摔倒卡等,子女、社区机构工作人员等可以在后台实时监测老人的健康状况,及时接到异常情况报警,还能看到老人实时步数以及睡眠情况。在前方,通过5G数据传输,老人可借助平台进行远程问诊,还能利用平台的“娱乐社交”板块进行互动娱乐、在线学习等。

通过5G,在家全景看展、骑行运动、云

景区,成为人们丰富生活的新方式。“一台自行车、一个骑行台、一副VR眼镜,在华为你就能实现家中‘自行车公路赛’了。”在作为展区,VR实景骑行展岛成为很多参观群众体验的项目。通过将拍摄的高清实地线路输入系统,搭载5G网络,骑行者可体验到沉浸式骑行效果。同样,将各地美景高清拍摄上传系统,体验者只要戴着设备,不仅能全景看到童话般的冰雪大世界、美丽如画的太阳岛,还能听到专业的景点、景区介绍。

主动对标对表 以贯彻落实成效推动纪检监察工作高质量发展

市纪委召开常委会(扩大)会议

本报讯(记者 阴祖峰)8月8日,市纪委召开常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记和省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上重要讲话精神。市委常委、市纪委书记、市监委主任郑国志主持会议并讲话。

会议强调,要进一步深学细照笃行,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。坚持领导带头学、全面系统学、突出重点学、融会贯通学,将学习习近平总书记重要讲话精神与学习《习近平谈治国理政》第四卷、习近平总书记对东北地区和我省重要讲话指示批示精神以及省、市党代会精神紧密结合起来,深刻把握纪检监察工作

在推进党的自我革命中的职责任务,真正学出坚定信念、学出省会担当、学出干劲热情、学出工作成效。

会议强调,要深入贯彻落实,推动讲话精神转化为全市纪检监察工作高质量发展的生动实践。全市各级纪检监察机关要紧密结合“能力作风建设年”活动,在履行好监督保障职责、强力整治不良作风的同时,重点抓好站岗放哨、强项整治、高起点抓实巡察监督、高要求锻造过硬队伍等六方面工作,努力打造一流队伍、创建一流机关、创造一流业绩,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

助推重点项目 优质安全完成

市总工会举行全市重点项目建设劳动竞赛授牌授旗仪式

本报讯(记者 张焱)8月9日上午,“建功‘十四五’,奋进新征程,振兴哈尔滨”2022年哈尔滨市重点项目建设劳动竞赛授牌授旗仪式,在省百大项目乐安小区项目施工现场举行。

市人大常委会副主任、市总工会主席林艳秋为项目单位授牌授旗并讲话。

仪式上,黑龙江省建工集团乐安小区项目等6个项目,被授予哈尔滨市重点项目建设劳动竞赛示范项目名称;哈尔滨新榆基础设施开发建设开发有限公司航空制造产业园建设项目指挥部、黑龙江省二建建筑工程有限公司乐安小区二标段木工班组等42个集体,被授予哈尔滨市重点项目工人先锋号称号,并分别向获奖集体代表进行了授牌授旗。市总工会还为项目建设现场职工送去了矿泉水、毛巾等慰问品。

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会公告

哈尔滨市第十六届人民代表大会常委会将对《哈尔滨市机动车停车场管理条例》进行执法检查。为更好地集中民智、凝聚共识,现向社会征求机动车停车场规划、建设、使用和管理方面的意见、建议。

书面意见反馈方式如下:
来信地址:哈尔滨市人大常委会和司法委员会(道里区友谊路307号,邮编150018)。
电子邮箱:hrbsrdsfc@126.com。
公开征求意见时间:截至2022年8月25日。

哈尔滨市人民代表大会常务委员会办公厅
2022年8月10日

开场不到3分钟 哈尔滨队踢进第1球

省运会男足甲组哈尔滨队收获开门红

本报讯(记者 张堃雷)8月9日,黑龙江省第十五届运动会足球项目比赛在八区体育场正式开赛。在男子甲组的一场比赛中,志在家门口夺冠的哈尔滨队在本届省运会首秀中以2:0战胜佳木斯队,夺取开门红。

本届省运会足球项目按照性别和年龄,分为男、女甲组和乙组4个组别,共有来自哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、大庆、伊春、七台河、鹤岗、鸡西、绥化、大兴安岭11个地市、29支队伍的633名运动员参赛,哈尔滨队将参加全部4个组别的比赛。9日下午,出战男子乙组比赛的哈尔滨小伙子们率先登场,在与佳木斯队的比赛开场不到3分钟,哈尔滨队队员通过一脚倒钩射门

将比分改写为1:0。上半场第38分钟,哈尔滨队球员被对手在禁区内放倒,裁判给出点球,队员成功将这粒点球转化为得分。随后,双方均无建树,2:0的比分被保持到终场。



省第十五届运动会专题报道